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ОТЧЕТ 

за работата на НЧ “Христо Ботев – 1907” гр. Роман 

за 2019 г.  
 

Основната задача на ръководството на читалището и през тази година бе да 

продължи да отстоява ролята си на духовно средище, което да развива и 

обогатява културния живот, социалната и образователна дейност в града. Да 

приобщава гражданите към ценностите и постиженията на науката, изкуството и 

културата. Да възпитава и утвърждава националното самосъзнание, да дава своя 

принос при запазване на обичаите и традициите на българския народ. Да 

осигурява достъп до информация.  

 Направени общо 11 заседания на Настоятелството. Взети са  общо 53 

решения касаещи: изразходване на средства, организация на работа в школите и 

съставите, планове и отчети за работата на читалището и библиотеката, програми 

за отбелязване на празници и годишнини, покани за участие на съставите в 

различни фестивали, приемане на нови читалищни членове, щатни разписания, 

освобождаване и назначаване на служители, подготовка и провеждане на отчетни 

и отчетно-изборни събрания. Няма решения с дългосрочен характер. Всички 

решения са изпълнени.  

Дейността на НЧ ”Христо Ботев – 1907” през творческия сезон 2019 г. беше 

разнообразна и със стремеж да задоволи различните вкусове на гражданите.  

Чрез различните  художествено–творчески  форми на работа и провеждане 

на различни мероприятия се стремяхме да привличаме повече хора в читалището 

и да отговорим на техните потребности.                                                             

През периода работиха общо 5 художествено–творчески състави и школи. 

Всички бяха сформирани и действаха в съответствие с нормативите и 

изискванията определени от Настоятелството. Документацията е водена редовно 

и правилно. 

За ръководители на школите и съставите бяха назначавани хора с опит и 

утвърден авторитет, притежаващи необходимото специализирано образование в 

сферата си на дейност. Това винаги сме смятали като успех на ръководството на 

читалището в работата му за обезпечаване на дейността с кадри. Неслучайно 

нашите школи и състави имаха своята отлична подготовка и реализация и 

получиха оценката на обществото за свършената от тях работа. 

Ще се спра конкретно на работата, проблемите и перспективите за развитие 

на всяка от художествено–творческите форми на работа.               

= фолклорен танцов състав – с пореден успешен сезон. В момента 

има 3 групи от 80 участника с ръководител Ивайло Георгиев и 1 група от 13 

човека с ръководител Павел Бонов, общо 93 участници в състава. Продължава  

работата си и групата за възрастни – 12 човека, мъже и жени, които имат желание 

чрез разучаването на народни танци да поддържат добра физическа форма. И 

тази година съставът бе с най-богат концертен живот.  

Участия на състава: съставът взе участие във всички мероприятия на 

читалището и общината. На 25 декември 2019 г. за поредна, пета, година 

Коледарската група при читалището обиколи целия град за да създаде настроение 

на гражданите на града. 
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Освен изявите в община Роман, съставът участва в 25-то издание на 

„БАЛКАН ФОЛ ФЕСТ 2019“, където бяхме отличени с плакет и се 

представихме отлично.   

Работата на състава през сезона можем да определим като много добра, 

стабилна и с добра перспектива за развитие и през следващия сезон. 

 = школа за спортни танци с ръководител Анелия Димитрова - 

децата имаха успешни изяви на Великденския общински събор, Коледения и 

Заключителния концерт. В групата участват 23 деца. Работата на школата можем 

да окачествим като добра.  

= Представленията на самодейният театрален състав винаги се 

очакват с голям интерес от публиката. Този сезон се подготвя пиесата „Лют 

звяр“. 

          = курс за изучаване на английски език – продължава работата си с 

ръководител г-жа Паолина Кръстева, като и този творчески сезон групите са две 

от ученици от 3 до 5 клас. Групите са в  помощ на учениците при разширяване на 

знанията им.  

   = литературен клуб – той продължава работата си с председател – Ивет 

Симеонова. Проведе се представяне на книги на авторката Светла Дамянова. 

    Като цяло сезонът беше добър. Въпреки трудностите с текучеството в 

групите успехите са налице. Но те задължават и предполагат още по-голяма 

отговорност към подготовката на всички групи и школи в читалището през 

новия творчески сезон. 

Читалището е основен инициатор и организатор на всички културни 

събития в града и общината. Запазихме всички традиционни прояви от 

културния календар, като Коледни и Новогодишни празници, Великденски и 

Майски празници. Доразвихме проявите свързани с българските традиции и 

обичаи, като Коледуване и отбелязване на Трифон Зарезан с дегустация на 

домашно произведено вино.  

Друга важна дейност в читалището е библиотечната. Читалищната 

библиотека  е най-голямата и богата като фонд в града и общината. През 

изминалата 2019 г. библиотеката продължи успешно да изпълнява своята мисия, 

а именно да създава и поддържа условия и да разкрива нови възможности за 

устойчиво културно развитие, да осигурява равен достъп до знание, информация 

и услуги за всички жители в общината, да се утвърждава като значим 

притегателен център не само за литература, но и за общуването с книгите и с 

други хора с общи интереси. Отново взехме участие в конкурс на Министерство 

на културата в подкрепа и обогатяване фонда на библиотеките по програма 

„Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност 

2019“. Обогатихме фонда си с 115 заглавия на стойност 1199,32 лв., предимно 

българска и чужда худ. литература, детска и отраслова. Към момента фондът на 

библиотеката  наброява  21 929 библиотечни единици. Набавените  библиотечни 

материали за отчетния период са 116. Получаваните периодични издания са 4 бр. 

– „Държавен вестник“, в. „Хоби фермер“ и сп. „Култура“ с абонамент по проект 

„Глобални библиотеки – България“ и в. „Северозапад днес“.  Програмата 

“Глоб@лни библиотеки - България” даде възможност библиотеката да излезе от 
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физическите си граници, извън рамките на традиционното разбиране за 

библиотечна дейност. За малко населено място като Роман, библиотеката е 

единственото място, където предлагаме безплатен Интернет-достъп. През 

изминалата година редовно бяха провеждани културно масови мероприятия за 

насърчаване на децата от малки да проявяват положително отношение към 

книгите и четенето. Оказахме съдействие за развитието на интелектуалните, 

умствени, творчески, креативни и познавателни способности у тях. Библиотеката 

взе участие във всички национални инициативи: „Маратон на четенето”, 

„Национална библиотечна седмица”, „Национална седмица на четенето”, в по-

важни уроци и занятия в библиотечната среда, културни изяви и масови 

начинания през 2019 година. За периода читателите са 202, а посещенията 2400. 


